

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLI
EDICION** NÚMERO 12.942

Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

JUEVES 11 DE MARZO DE 1937
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 10
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.
ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera " 13 " " " " " 0'30
Reclamos y Gacetas. " " " " " 0'20
Primera plana. " " " " " 0'70
Los romilidos, comunicados y esquelas a precios módicos

“Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras.”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

**En el frente de Sigüenza nuestras fuerzas destrozaron el batallón llamado “Leones Rojos”, capturando al comandante, dos capitanes, un teniente y más de 100 prisioneros, y numeroso armamento
En rápido y arrollador avance alcanzaron el kilómetro 80 de la carretera general**

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 22 horas del día 10 de Marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA Y SEXTA DIVISIONES.—Sin novedad.

OCTAVA DIVISION.—Asturias. Se ha llevado a cabo el adelanto de nuestras líneas en el sector de Pando, ocupando importantes posiciones y causando al enemigo numerosas bajas.

División Rectorada de Madrid

En el sector del Jarama se ha combatido con intensidad causando al enemigo numerosas bajas y pasándose a nuestras filas algunos milicianos.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.

FRENTE DE SIGÜENZA.—Continuando las brillantes operaciones en este sector, nuestras fuerzas ocuparon Brihuega destrozando un batallón enemigo llamado pomposamente «Leones Rojos» y capturando al Comandante, dos Capitanes, un Teniente y más de 100 prisioneros, numeroso armamento y dos piezas de artillería. En rápido y arrollador avance alcanzaron el kilómetro 80 de la carretera general. En el flanco norte nuestras fuerzas rompieron las resistencias acumuladas en el sector de Jadraque, ocupando Bujalazo, Castilblanco, Villanueva de Argecilla, Jadraque, Miralrio y Va. formoso de las Monjas, rebasando Leganca y Argecilla y cogiendo en esta zona más de 400 muertos, 10 prisioneros, numerosísimo armamento, ametralladoras, repuestos y una bandera del batallón llamado «Alicante rojo» que ha quedado destruido por completo.

EJERCITO DEL SUR

En la mañana de hoy se ha llevado a cabo la ocupación de Villanueva del Duque, después de un violento combate en que se venció la fuerte resistencia que el enemigo opuso. El avance fué dificultado por el malísimo estado del tiempo y la bárbara destrucción de alcantarillas y puentes.

El espíritu de las tropas en todos los frentes es elevadísimo y digno de todo encomio habiendo combatido durante varios días bajo fuertes granizas y lluvia y con temperaturas de varios grados bajo cero.

ACTIVIDAD AEREA

En la meseta al Sur de Jadraque ha sido encontrado un avión rojo derribado ayer por nuestros cazas, que no se dió en el parte por no haberse podido comprobar la noticia.

EL CAMINO DE DAMASCO

El profesor Vicente Gay ha dado la siguiente charla por la Radio Nacional, sobre el fracaso y las contradicciones del comunismo en Rusia, bajo el título antedicho. Dice así:

Todos tenemos recorrido en nuestra vida un “camino de Damasco”, que es el símbolo del desengaño, de la triste vuelta del país de los sueños. Encontrar las tinieblas en vez de la luz; la amargura en lugar de la dicha; fracasos y no victorias... Pero no todos confesamos el desengaño ni curan su ceguera. El duro Saulo queda deslumbrado al dejar Jerusalén y buscar en Damasco el pasto para sus odios sanguiarios; el relámpago que le ciega, es la voz de la verdad divina; la escucha y la confiesa; caen las escamas de sus ojos y las nubes de su alma; recobra la vista porque reconoce la verdad y ya Saulo no existe más: es Pablo, que funde su espada en el crisol de su conciencia y con ella vence a filósofos y gentiles y fulgura una luz que nos alumbrará todavía y brillará por los siglos de los siglos.

Todos tenemos, repito, nuestro “camino de Damasco”, que muchos se queden a mitad del mismo. Ved: ¿Qué ha sido de tantos sectarios con inteligencia que han ido a Rusia creyendo encontrar un paraíso comunista y han vuelto trayéndose la imagen de un Infierno o por lo menos, de un Purgatorio?

Sólo quiero citar el testimonio del comunista francés, André Gide, por ser recentísimo y me callo el de Pestalozza por ser ya conocido. No hablo de alguna comunista judía que merodea en España porque su testimonio no podemos aceptarlo después de saber que antes de su viaje a Rusia, no le podía pagar a su modisto y a su regreso, a pesar de los gastos de tan costoso viaje, le recompensó espléndidamente. El pueblo ruso es pobre, pero los soviéticos son ricos.

«Españoles, y todos los que estáis amenazados por el bolchevismo, escuchad las palabras de un comunista francés que vuelve de Rusia y empieza a abrir los ojos después de contemplar la triste realidad comunista y escarmentar en cabeza ajena!

El señor Gide, confiesa modestamente que es psicólogo, pero no economista, ni jurista y solo describe o comenta como literato y fino observador, animado de buena predisposición, pero tiene que confesar la verdad. No importa, digo yo ahora; ya lo añadiremos yo que le falta de economista, historiador y jurista. Pero, por de pronto, veamos lo que dice y podemos decir fundándonos en su testimonio.

No hay renta privada de la tierra en la república de los soviets, es decir, que el cultivador no tiene que pagar el precio del arriendo a un propietario particular. Pero esto, no quiere decir, ni mucho menos, que la tierra no tenga un amo. En Rusia, el amo es el Estado. Y como hay que pagar una renta al Estado, resulta que el cultivador no recoge el producto íntegro de su trabajo; existe un interés del capital tierra; y la diferencia consiste, claramente, que en vez de pagarle a un propietario particular, se paga al Estado, convertido en patrón. Los trabajadores de un “kollektz” (hacienda comunista), pagan el 7 por 100 de la producción bruta.

Además, hay que pagar el impuesto de capitación, característico de la historia financiera de Rusia, que consiste en 35 a 39 rublos por cabeza. Si esto no es sacarle bocado al producto, al trabajador, que venga Dios y lo vea.

Además, hay propietarios privados que suelen establecer acuerdos con los cultivadores en los países no comunistas; en los comunistas, el Estado, como en casi todas partes exige, pero no pacta con sus deudores; manda y no escucha.

¿Que aprendan los proletarios del campo rojo español!

Los salarios son desiguales, pese a los utópicos cálculos de Lenin metido a economista y promotor de igualdades irracionales e imposibles, aunque halagadoras para la revolución proletaria. Ya tales diferencias en vez de atenuarse, dice el comunista francés Gide, se acentúan. (¡Claro, hombre, claro!)

Lo más estrepitosamente chocante, es que los instintos burgueses, resultan estimulados por las disposiciones bolcheviques, afirma Gide. Hay tendencia a la restauración de la familia, el restablecimiento de la herencia, del legado, al gusto del lucro, la posesión particular, con preferencia al reparto y la vida en común, en buena parte de la población. Y es más: apunta la formación de clases sociales, si de una aristocracia y que no es la del ineludible mérito personal, sino esa del conformismo y de lo acomodaticio que a la generación siguiente viene a ser la del dinero. Hay, pues, una corriente de aburguesamiento y no clandestina ni ajena a la política bolchevique. Se nota el desdén de los bien situados y los enchufistas, respecto de los inferiores, de los jornaleros, “iba a decir de los pobres”, escribe Gide. No hay clases sociales, pero existen los pobres. ¿Qué más da? Y demasiados. Y como el Estado se encarga de todo, según el comunismo no precisan ser caritativos. ¿Está claro?

Pues aún hay más. ¿Dónde está la revolución?

En Rusia, se persigue al sospecho so de ser contrario a la revolución. Pero ¿sabéis a quién llaman “contrario a la revolución”? Pues precisamente al revolucionario auténtico, al que representa el utopismo de los Lenines y los Trotsky. ¿Cómo se produce tal contradicción? Muy sencilla: una vez hecha una revolución y logrado el Poder, los dogmáticos, que la provocaron restaban molestos y dificultaban la labor adaptadora y conformistas de los encumbrados o bien impiden su derivación, pues probado está que no hay revolución que se desenvuelva rigurosamente conforme a su proyecto originario. Así resulta que los ortodoxos son maldicidos y suprimidos por los heterodoxos de la revolución.

¿Qué queda, pues, de las promesas revolucionarias, lazo grosero de incautos?

Ante este panorama, se pregunta el comunista francés Gide: “Lo que se ha intentado a través de tantas luchas, de tanta sangre derramada, de tantas lágrimas, ¿estará por encima de las fuerzas humanas?”

Al francés se le mete la realidad por las narices y todavía abraza sus dudas. Pero hombre de Dios ¿no lo estás viendo? Por poca psicología económica que se conozca, pronto se comprende que toda organización social de la sociedad civil que se ha-

ga sobre la base de aniquilar la personalidad y el interés individual, resulta imposible. Por eso, el bolchevismo bajo Stalin tiende a formar en el ciudadano soviético el sentimiento de que hay que defender algún bien personal.

La doctrina soviética va fracasando y en su lugar se erige la mistificación. No es verdad eso de la dictadura del proletariado, porque no mandan los soviets o sean los proletarios unidos sino un sólo hombre que le suplantó. No se tiene lo que se quería, sino precisamente lo que no se quería. Los zares, suprimieron la deportación a Siberia; los dictadores bolcheviques la han restablecido.

Y ahora, dejando al gomebundo comunista francés, entro yo en liza. Los bolcheviques han destruido el sistema económico-privado pero no han logrado construir una economía comunista, la que han perseguido el fracaso tras fracaso.

Véase. Cada uno podía tener tanta tierra como pudiese cultivar con su familia. El mismo criterio para la posesión individual. Pero todo el sobrante de la producción, una vez cubierta la necesidad del cultivador, tenía que entregarse forzosamente, al Estado. Consecuencia: que no se producía sino la estrictamente necesario para cada cual. ¿A qué producir para los oligarcas bolcheviques que ejercían en nombre del Estado, una dictadura despótica? La economía del mercado desapareció de golpe. No había interés en intensificar la producción y las ciudades no pudieron ser abastecidas; los productos industriales, no podían encontrar el cambio con los agrícolas. ¡Adiós, economía de cambio! Kamenef, el personaje soviético, no ha vacilado en confesar el fracaso.

Parado el carro comunista se intentó hacerle rodar por el decreto de marzo de 1921. ¿Cómo? Pues estableciendo un impuesto pagable en productos naturales, en vez de tomárselo al cultivador, todo el sobrante como al principio; así, tendría interés en aumentar la producción y destinarla al mercado. Si esto no significa tener un amo de la tierra ¿qué es?

Ya estamos, pues, de vuelta al mercado libre y al comercio libre. Y para calcular el pie del impuesto, no se ha hecho de una manera racional y democrática, esto es, señalando un porcentaje económico y reparable y recogiendo su rendimiento total, sino imponiendo un producto previo que se cifra según las necesidades del Ejército, de los obreros urbanos y de la población no agrícola y repartiéndolo el gravamen sobre cada labrador en forma de porcentajes sobre el producto de sus tierras, pesaran lo que pesasen. ¿Qué tal? Los azares, al establecer la capitación del céntimo, fueron más razonables y humanos.

Y el derecho de propiedad rústica es una olla de grillos. El labrador ha rechazado la explotación colectiva. Así se declaró en el Congreso comunista de Moscú, por Ossinki. Por eso, las leyes agrarias, representan una gran concesión a la propiedad privada.

Veamos el truco. Una ley, suprime la propiedad privada de la tierra y establece la del Estado, pero ésta significa un dominio eminente, nada más. Y sabido es que una propiedad libre, comple-

tamente arbitraria y sin intervención del Estado no existe ni en Inglaterra. El estado es, el propietario en Rusia, pero el dominio útil se reconoce al cultivador.

No se permite tomar jornaleros (con lo cual el ahorro no se destina a salarios y a remediar al trabajador, pero si se permite el arriendo y tener asalariados en épocas de necesidad. (Manera de disimular las cosas).

Lo de la explotación asociativa y tradicional (el “mir” ruso y el ar tel, no es cosa soviética).

Lo importante del código agrario soviético consiste en que el labrador puede volver otra vez a gozar la posesión individual y que la ley facilita la vuelta a ese estado de cosas.

El dominio útil, es hereditario, pues la hacienda es cosa familiar, y se puede renovar mediante casamiento, nacimiento, adopción, etc. Y este derecho de herencia rústica, es mas amplio que el de la propiedad en la Rusia soviética porque la transmisión “morit causa”, no puede pasar de 10.000 rublos otros mientras que cuando se trata de la muerte de un individuo perteneciente a una hacienda agrícola; su parte acrece la de los demás, tenga el valor que tuviese. Eso canta el derecho civil soviético. ¿Qué queda, pues? Un estado de cosas en el campo encarrilado como en los tiempos zaristas, bajo la reforma agraria de Stolypin, de 1905. Hoy, como entonces, la tendencia es disolver el “mir”, suprimir la explotación colectiva, permitir que el cultivador se separe de la comunidad. Sólo fomentan, los soviéticos la comunidad para el crédito, mejoras, etc., como en los países burgueses. Entonces, ¿por qué asesinaron a Stolypin en tiempos de Zar? Los comunistas le dan la razón póstuma.

Pues ¿y la socialización de la industria? Es un cuento. Ni la mediana ni la pequeña se ha socializado. Sólo alguna gran explotación como ferrocarriles e industrias militares. Lo que se había expropiado, ha vuelto a la propiedad privada. El influjo de las organizaciones obreras y su intervención en las explotaciones ha sido muy limitado, y el que dudo de esto, que se de una vuelta por el Código civil soviético y se detenga en su artículo 54 para ver el rosario de cosas importantes que se entregan a la propiedad privada, artículo que cruza la cara a los decretos comunistas de Lenin.

Como expone Pyatakow, el Estado se une al capitalismo extranjero en la fundación de explotaciones... ¿Dónde está el comunismo? La intervención en el comercio exterior se observa sólo por adquirir divisas, como ocurre en otros países y sin el minar la participación privada pues las Sociedades de consumo pueden comerciar con el extranjero. El comercio interior es libre y también el comercio del dinero.

El Código Civil consagra principios individualistas en sus artículos 4, 5 y 53, otorgando el derecho de poseer, disfrutar y disponer de la cosa.”

¿Y para llegar a esto que lo establecía ya el viejo derecho romano, se han hecho tantas barbaridades?

¿Por qué vuelve el derecho soviético a las formas jurídicas y económicas individualistas y capitalis-

Los comunistas ingleses atacan a la familia real

LONDRES.—Después de los carteles que se habían exhibido con la hoz y el martillo sobre la cruz, signo de la Redención cristiana, han aparecido otros que revelan un ataque directo contra la familia real inglesa.

Se trata de unas hojas comunistas que han sido distribuidas por miles y que representan a la princesa Elizabeth de pie delante de un

macizo de tulipanes y debajo, la siguiente leyenda:

“He aquí una niña que tiene todo lo que necesita. Sin embargo, nuestras hijas, tienen las mismas necesidades que ella.”

El hecho ha producido indignación, pues en Inglaterra todo lo que concierne a la familia real, es sagrado.

PRIMER ANIVERSARIO

LA NIÑA

Paquita Cortada Gómez

Que falleció el día 12 de Marzo de 1936,

a los 12 años de edad,

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus apenados padres, don César y doña Aurora, tíos, primos y demás familia, SUPPLICAN una oración y la asistencia a alguno de los cultos que se expresan, aplicados en sufragio de su alma.

Las misas encargadas en la Iglesia parroquial de Morales del Vino (Zamora). Las que se celebren mañana día 12 en la Parroquia de San Torcuato (Altar de San José) a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media; a partir de ésta última, Exposición de S. D. M. hasta las cinco de la tarde, en que se rezará el Santo Rosario y se hará la Reserva. Igualmente las misas que se celebren en la Parroquia de San Lázaro a las ocho, ocho y media y nueve el día 13, serán aplicadas por el alma de la finada.

(No se reparten recordatorios)

Zamora, 11 de Marzo de 1937.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

tas? Porque la vida que no tiene naturaleza comunista, se impone. En algo, los bolcheviques se esfuerzan por mantener algunas formas socialistas, pero se derrumban poco a poco.

Se me dirá tal vez: ¿Por qué no te alegras señor Citico y alabas a la República de los soviets, ya que abandona el comunismo y busca el sistema burgués? Pues muy sencillo: porque jamás a la vez ni he disculpado a los farsantes y porque en el Gobierno de los pueblos, que es depósito de cosas sagradas que pertenecen a los demás, el gobernante que se equivoca, debe, cuanto menos, retirarse y hacer penitencia porque esos fracasados y farsantes que no han aportado nada nuevo y han destruido tantas cosas buenas y santas, quieren envolver en la experiencia de sus crímenes a mi pueblo español que siempre fue modelo de piedad y de bondades. Pero, además; es que tampoco soy burgués, ni individualista ni partidario del capitalismo.

Hay otras fórmulas, otras doctrinas y, sobre todo otra moral y otra sensibilidad que son capaces de registrar y justament la totalidad del mundo moderno. Pero esto, es tema y cuestión para otras charlas.

Solo diré por último, que algunas revoluciones, tienen la pretensión loca (por no llamarla satánica) de inventar una naturaleza humana diversa a la que la vida enseña y los visionarios como el famoso marqués de Villena recurrían a la alquimia social, comenzando por despedazar al hombre para juntar después sus despojos y hacerlos revivir a fuerza de sortilejos y conjuros de doctrinas cuyo valor no supera al de la cábala del ocultismo. Los que seguimos creyendo que "la naturaleza no da saltos", nos resignamos a buscar la tierra nueva cantada por todas las regiones y todos los poetas, por el camino del bien, del sacrificio de la persuasión y del amor al prójimo.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

Nota del Gobierno Militar

UN RASGO DE GENEROSIDAD

Don Felipe González Gómez, vecino de Benavente, ha hecho donación al Ejército de su automóvil marca "Fiat" matrícula ZA-829.

Lo que se hace público por medio de la prensa para general conocimiento, a la vez que se hace constar el agradecimiento de este Gobierno Militar, por el rasgo tan generoso de dicho señor en las presentes circunstancias.

Una prueba más de los elevados patrióticos sentimientos de la Falange de Zamora

La Centuria "Cos-Gayón" que forma parte de la Brigada que manda el ilustre coronel Valverde, ha donado de la suscripción abierta entre la Centuria, 207 pesetas para el Tesoro público, y Auxilio de Invierno.

Este acto que tan alto pone el proceder patriótico de los valientes falangistas zamoranos, nos enorgullece y sirve de ejemplo que imitar a tantos que hasta la fecha solo llevan su patriotismo en los labios, no en el bolsillo y mucho menos en el corazón.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE HERALDO DE ZAMORA

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Aurelio Miguel Oiz.
José Manuel Manso García.
Florentina Zamorano Paramio.
María Pino Rodríguez.
DEFUNCIONES
Luis de la Cruz Aguilar, de 22 años.
Francisco Baz Ramos, de 22 años.
MATRIMONIOS
Abilio Bueno Rios, con Petra Blanco Corral.

De la Audiencia

Señalamiento para los días 12 y 13
Sumario 232 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 80r del año de 1935. Delito, aborto. Procesados, Bernarda Hernández y Jesús Herrero. Magistrado ponente, don Juan Palacios y Berges. Acusador público, señor fiscal. Acusador privado, don Joaquín Ramos Cadenas. Abogados defensores don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa y don Prudencio Rodríguez Chamorro. Procuradores, señores Buitrón y Calonge. Testigos, 40.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Antonio Escudero, seis pañuelos; Falange Española de Brime de Sog diez pares de calcetines; María Figal, una camisa y tres pares de calcetines; Una española, un jersey y dos pares de calcetines; Marcelino Manche, un calzoncillo y un par de calcetines; Ayuntamiento y vecindario del pueblo de Santibañez de Vidriales, 192 pares de calcetines, 47 camisetitas, 25 calzoncillos, 6 jerseys, 2 pañuelos, 4 pellizas, dos guerreras, un chaleco, dos abrigos, una americana, una gabardina, cuatro vendas y cinco camisas; vecinos de Fresno de la Polvorosa 23 pares de calcetines; Florida Calvo, tres pares de calcetines; Carmen Garrote, un jersey; María de Castro, un par de botas; Santiago García, cuatro camisas, cuatro pares de calcetines y un pantalón; Amada Casado, cuatro pares de guantes y ocho pares de calcetines; y Francisco Martín, un par de calcetines, un calzoncillo y una camiseta.

Nota del Requeté

Esta Delegación de Prensa y Propaganda del Requeté de Zamora, a petición de numerosos correligionarios y simpatizantes, ha destinado la hora de las DOS DE LA TARDE para la transmisión desde la emisora de Radio Zamora, del periódico hablado del Requeté, en lugar de las diez de la noche, como se venía haciendo.

Este cambio de horario, dará comienzo a partir del próximo viernes día 12.

Del Ayuntamiento

En la sesión extraordinaria que el día 12 del mes actual celebre la Corporación municipal, tratará de los siguientes asuntos:

- 1. Ratificación de nombramientos de personal.
2. Id. de proyecto de pavimentación de la calle de Pelayo y modificación acordada en la misma por la comisión permanente.
3. Id. sobre sustitución de materiales de obras para la Casa Consistorial y reclamaciones presentadas sobre el proyecto de mencionadas obras.
4. Id. sobre Comedor Infantil Escolar.

Banco de España

CANJE DE BILLETES

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día 15 del corriente mes de Marzo, se procederá por esta Sucursal al canje de los actuales billetes en circulación de las series de 100, 50 y 25 pesetas, por los de la nueva emisión fechada en Burgos, en 21 de Noviembre de 1936.

El servicio de canje, se realizará de 4 a 8 de la tarde, todos los días laborables.

Zamora, 10 de Marzo de 1937

El Secretario,

Ramón Díez del Corral.

Renovación Española

Los brillantísimos y patrióticos actos celebrados esta mañana

Bendición y entronización del Sagrado Corazón de Jesús en los nuevos locales inaugurados

Con motivo de la inauguración del nuevo Centro y Oficinas del Servicio Patriótico de información nacional, de Renovación Española de Zamora, se han celebrado en la mañana de hoy solemnes y brillantísimos actos que han sobrepasado cuanto imaginar se pueda, en lo que se refiere a fraternidad y seriedad de los mismos.

Como estaba anunciado, en la iglesia de Santiago, se celebró una misa a la que asistieron, además de todas las milicias nacionales y jefes de Renovación, todas las autoridades, civiles, militares y eclesiásticas.

La nave del templo religioso se encontraba, puede decirse, materialmente ocupada por fieles devotos, entre los que figuraban feligreses de todas las clases sociales.

Pocos momentos antes de terminar la función religiosa, que fue presenciada con gran recogimiento y fervor por todos, llegó el ilustre jefe nacional de Renovación don Antonio Goicoechea, al que acompañaban el ex ministro D. José Yanguas y otras distinguidas personalidades.

Finalizada la misa, se organizó un desfile de todas las milicias patrióticas que asistieron a la ceremonia, rindiendo honores a las autoridades que se encontraban situadas en los balcones de la casa número 2 de la calle de Viriato, lugar donde se halla instalado el nuevo Centro de la organización.

Seguidamente se verificó la bendición y entronización del Sagrado Corazón de Jesús en las dependencias de los nuevos locales de Renovación y a continuación tuvo lugar un exquisito lunch, del que participaron todos los allí reunidos.

Hablaron los señores Goicoechea y Yanguas, que hicieron resaltar los móviles que siempre han guiado a Renovación en los destinos de la Patria amada: España y siempre España.

Los oradores fueron largamente ovacionados, dándose vivas a España, al generalísimo Franco y al insigne patriota y mártir de honor, don José Calvo Sotelo, figura cumbre de la intelectualidad española, que no reparó en sacrificios, ni aun en su propia vida, contando que con sus ideales defendía a España y

la salvaba del caos, al que nos querían conducir la antipatria, vendida al oro de Moscú.

Simpática, brillantísima, puede calificarse esta fiesta, con la que nos ha brindado hoy Renovación Española, síntesis de españolismo y reentoradora del envilecimiento de una Patria cuyos desnaturalizados hijos la habían traicionado y emponzoñado en el mas repugnante de los lodos: en el microbio infecto del marxismo cruel y brutal, que amenazó con hundirnos en el cien veces maldito soviétismo.

Nuestra felicitación mas cordial a las altas autoridades de Renovación Española.

Letras de luto

DOÑA NATIVIDAD ZATARAIN LORENZO

Hoy se ha cumplido el tercer aniversario del fallecimiento en esta ciudad de la virtuosa y caritativa señora, doña Natividad Zatarain Lorenzo, modelo de esposas y madres amantísimas, que bajó al sepulcro después de una vida ejemplarmente cristiana.

En esta fecha de triste recordación, en la iglesia de los RR. PP. del Sagrado Corazón de María, han tenido lugar en el día de hoy, solemnes honras fúnebres, aplicadas por el eterno descanso de su alma, ceremonias religiosas a las que han asistido infinidad de fieles devotos, que han ofrecido sus oraciones a la memoria de la que en vida se llamó doña Natividad Zatarain Lorenzo.

Paz para su alma y reciba el esposo, hijos y demás parientes la reiteración de nuestro pésame.

Del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor Gobernador Civil, y depositadas en el Banco de España en esta capital, con el destino que se consigna:

José Bermejo Pérez y niños de la escuela de Cervantes, 15'85 pts. para la suscripción nacional; Gerardo Hernández Prieto, de Zamora, 20 para la suscripción nacional; Alcalde presidente del Ayuntamiento de Quintana, 15'50 para la suscripción nacional; Alcalde presidente del Ayuntamiento de Sotillo, 10'45 para la suscripción nacional; Alcalde presidente del Ayuntamiento de San Miguel de Lomba, 44 para la suscripción nacional; y alcalde presidente del Ayuntamiento de Límianos, 12'95 para la suscripción nacional. Zamora 10 de marzo de 1937.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

El control en las operaciones de comercio exterior

La necesidad de ejercer un riguroso control en las operaciones de comercio exterior reguladas por el decreto número 91 y disposiciones complementarias en lo que afecta a los precios que en cada clase se concierten así como la de acoplar datos y elementos corporativos a los efectos estadísticos, imponen completar la documentación que hasta la fecha venía exigiéndose. Fundado en estas consideraciones, vengo en ordenar:

1. A partir de la publicación de la presente orden, será obligatorio que los interesados acompañen a todas sus solicitudes de importación o de exportación, dos copias autorizadas de la factura correspondiente en la que constará el precio global y el unitario de cada una de las mercancías indicándose además, si se trata de precios c. i. f. o. f. o. b. y en este último caso los importes de fletes y seguros.

2. Los precios a que se hace referencia, deberán ser los corrientes

y normales del mercado, consignándose así bajo declaración jurada por los peticionarios.

3. Los que falseen las declaraciones anteriores serán sancionados la primera vez con una multa equivalente al decuplo de las cantidades ocultadas o declaradas con falsedad, y la segunda con la baja definitiva en los registros de importadores y exportadores, según los casos, inhabilitándolos para el ejercicio del comercio.

4. Por el señor Presidente del Comité Ejecutivo del Comercio Exterior y por los agentes reguladores regionales y provinciales, se adoptarán las medidas pertinentes para el exacto cumplimiento de la presente orden.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 8 de marzo de 1937. Fidel Dávila.

Señor Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos.

La certificación de penales

Excmo. Sr.: Para que la acción del Registro Central de Penados y rebeldes alcance su máxima eficacia, extendiendo a todos los aspectos de la vida administrativa la garantía que las certificaciones de dicho organismo representan, en cuanto a la condición de las personas que carecen de antecedentes penales, se declara establecida la obligación de acompañar certificación del expresado Registro Central a todas las solicitudes que se presenten para concurrir a oposiciones y concursos de ingreso en la Administración: para ingresar en los Cuerpos de la Guardia Civil de Asalto y Seguridad; para ser admitidos como guardas jurados; para obtener licencias de conducción de automóviles,

de uso de armas de caza; para la obtención de pasaportes y para tomar posesión de cualquier cargo del Estado, la provincia y el municipio.

Lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 6 de marzo de 1937.—Fidel Dávila.

Señor Presidente de la Comisión de Justicia.

Otras disposiciones

Separando definitivamente del servicio al presidente de la Audiencia provincial de Zamora, don Jacinto Angoso Durán.

Separando definitivamente del servicio al maestro de la escuela elemental del Trabajo de Zamora, don Cruz López García.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léecelo tú.

Noticias del Extranjero

Sobre el nuevo Locarno :

BERLIN.—Ayer llegó a Londres el embajador alemán von Ribbentrop llevando consigo la contestación alemana a la nota enviada el pasado noviembre a las Potencias del Pacto de Locarno, en el cual Mr. Eden pedía sugerencias para sustituir dicho tratado con un nuevo pacto occidental europeo. Desde el punto de vista alemán han disminuido las probabilidades de concordia. Von Neurath considera que la base de un nuevo pacto, ha sido tan perjudicada por las derivaciones de la guerra española, que no envidia a Eden la tarea de buscar una modesta solución al problema. Alemania no se considera culpable de la denuncia del Pacto locarniano. Estima el Gobierno alemán que la responsabilidad debe caer sobre todas las potencias interesadas en las nuevas negociaciones mediante la proyección de demandas y condiciones individuales.

El fracaso de concertar el pacto, será culpa de las ambiciones políticas y militares de Rusia y también la principal causa de que Alemania se sienta pesimista sobre la posibilidad de un nuevo pacto en Europa occidental.

Eden habla en Escocia :

ABERDEEN.—El ministro inglés Mister Eden, ha pronunciado un discurso en el que elogió a los Estados Unidos, resaltando su influencia en el mantenimiento de la paz.

Hablando sobre el tópico de la próxima guerra, se negó a suscribir tales fatalismos. Los pueblos—dijo—se percatan del gran riesgo inherente a un conflicto armado.

Inglaterra está resuelta—añadió— a llevar, hasta el fin su rearme. Al mismo tiempo debe aprovechar la primera oportunidad que se presente para cortar este círculo vicioso del aumento de armamentos.

Los observadores ingleses, en Lisboa :

LISBOA.—Han llegado hoy a este puerto los observadores británicos que se trasladarán a la frontera. Como jefe de la expedición figura el capitán inglés Malcolm Mac Donald.

Assicurazioni Generali de Trieste

Sociedad Anónima Italiana de Seguros FUNDADA EN 1831

ASSICURAZIONI GENERALI DE TRIESTE ha establecido las oficinas provisionales de su Dirección General para España, en Sevilla - Santo Tomás, 17,—a donde pueden dirigirse todas las comunicaciones destinadas a esta Compañía.

La indicada Dirección General ruega a todos sus asegurados y rentistas por pólizas emitidas en España, que le den a conocer las señas de su actual residencia, a fin de que pueda cursar oportunamente las comunicaciones que la Compañía deba dirigirles.

AVISO La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando SEGUROS DE INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES y OTROS RAMOS y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Table with 2 columns: Description of insurance types and amounts. Capital Social y Reservas: Más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935: de 38 de. Primas recaudadas en el Extranjero en 1935: de 54 de. Valor de los inmuebles de su propiedad: de 40 de.

Subdirector en ZAMORA: EMILIO PRIETO * Santa Clara, 61

Ayer volvieron a aparecer en las fachadas de las casas numerosos carteles que rezaban: ¡Rendición, rendición!

EXALTACION DEL EJERCITO

No sabemos si somos nosotros los mas indicados para rendir un nuevo y público tributo de admiración—no solo de obediencia ciega—al glorioso e imponderable Ejército español. El Ejército nos conoce mejor que a nadie. El Ejército español sabe como le admiran y como se portan con él, las Cruces Negras de la Victoria.

Por eso nosotros creemos que al Ejército se debe TODO el éxito de esta formidable campaña, de este movimiento que es NACIONAL precisamente por ser suyo. Y por eso nosotros también siempre le obedecemos despues de emprendido el movimiento y, antes de organizar milicias independientes, nos ocupamos de poner los mejores de nuestros hombres a sus órdenes, seguros de que eso era lo mejor—aunque no fuese lo mas vistoso—para el servicio de España.

¡Exaltación del Ejército! ¡Exaltación de sus generales! Uno y otro son los UNICOS promotores y directores del gran alzamiento. En su preparación fueron ayudados por todos los buenos patriotas, sin distinción de colores, que amando a España estaban dispuestos a morir por ella. Unos y otros son los únicos autores de esta serie de triunfos que está ahora sin pestañear.

Lee Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

De fuente francesa confirman el avance en Guadalajara

SAN JUAN DE LUZ.—La brillante ofensiva iniciada por los nacionalistas al Norte de la provincia de Guadalajara, continuó durante todo el día de ayer, con ritmo arrollador. La lucha se desarrolló esta vez en el sector de Cifuentes.

Los marxistas ante el empuje de los nacionalistas, se vieron obligados a abandonar una serie de colinas y una población de dudable valor estratégico, retrocediendo hasta sus bases alejadas de vanguardia. En estas operaciones los rojos perdieron muchos hombres y material de guerra que por la hora avanza-

casí anhelante, el más grande, el que coloque la capital de España en poder de los verdaderos españoles para que, lavándola de sus impurezas y crímenes, pueda volver a convertirse en la capital digna de esta España nueva. Una, Justa e Imperial.

El Ejército está salvando a España. Sin paliativos. El Ejército español. Ayudado, porque esta es nuestra obligación, por todos los buenos patriotas. Pero él ha sido. Y donde el Ejército no pudo hacerse con los resortes del poder nadie pudo hacer nada por el glorioso alzamiento. Quizás—y dicho sea en honra de los que tal hicieron—hubiese rasgos aislados de valentía. Pero nada pudieron y fueron cortados por el salvajismo con el crimen y el asesinato. Y donde el Ejército por alguno de sus miembros, dió el sacramental, ¡Viva España!, nada pudo el terror rojo.

España vivió y vive por el brillo de los uniformes y de las estrellas de nuestros militares. Por eso es el Ejército Nacional, el autor y director de este movimiento. Por eso no se le puede, ni se le debe disputar el control único del mismo. Por eso decimos y diremos que el Ejército español ha salvado a España. ¡Viva el Ejército español! ¡Viva siempre España!

(Secretariado de Prensa de la J. A. P.)

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Fundada en 1880

Esta Compañía se complace en poner en conocimiento de sus Asegurados, Rentistas y elementos todos de su organización, haber establecido con caracter provisional su

Dirección General en Sevilla

Santo Tomás, 17,

en donde serán atendidas debidamente sus consultas.

Lector: Contempla con orgullo a nuestros heridos; obsequiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.

NOTICIAS DE MADRID

“La Libertad” publica un editorial en el que nuevamente hace llamamientos desesperados a los milicianos. Dice que espera una nueva y definitiva ofensiva del enemigo, quien está acumulando grandes recursos con tal fin.

En Toledo se han recibido noticias de Madrid, de fuente autorizada, que indican que la situación en el interior de la capital es de absoluto descontento, reinando una atmósfera de derrotismo. Frecuentemente los milicianos de la Junta de Defensa se ven en la necesidad de realizar demostraciones ofensivas contra la población civil, que por todos los medios imaginables procura exteriorizar su protestas.

El domingo último, grupos de personas se dedicaron en las primeras horas, a arrancar los pasquines colocados por orden de la Junta de Defensa en la mayor parte de las casas madrileñas. En estos pasquines se animaba al vecindario a hacer un último esfuerzo, porque—según decían—la población está seriamente amenazada.

Entre los que arrancaban los papeles y los milicianos se entablaron violentas luchas, quedando en la calle numerosos muertos y heridos de uno y otro bando. Los pasquines, en su mayor parte, fueron arrancados.

Los milicianos rojos, de Madrid no han conseguido, a pesar de emplear armas automáticas, dominar a la población civil, pues mientras se dedicaban a sofocar en un sector de la capital el disturbio que acaba de surgir, se producen en otro lugar diametralmente opuesto, otros des-

órdenes de mayor violencia.

A pesar del silencio observado sobre el asunto por las emisoras rojas, se ha confirmado la noticia, que ayer difundió una radio anarquista, de que cerca del palacio Nacional estaban preparados, provistos de combustible y todos los elementos precisos para emprender en largo viaje, tres autobuses en los que marcharán a Valencia. Míajás demás componentes de la Junta de Defensa, en cuanto llegue el instante en que las tropas nacionalistas conquisten la capital.

Ayer volvieron a hacer su aparición en las paredes de las casas numerosos carteles que rezaban “¡Rendición, rendición!”. Por orden de la Junta fueron arrancados rápidamente para que no trascendiese a la población civil la densa atmósfera de pesimismo que existe.

El ambiente que respiran en la capital, a pesar de los esfuerzos que realizan Míajás y sus satélites, no puede ser mas desmoralizador para las fuerzas rojas que tratan inútilmente de resistir en la capital.

Ultimamente las emisoras rojas han intensificado sus angustiosas llamadas a la población civil para que secunde las órdenes de evacuación. Los habitantes prefieren seguir, no obstante, en la capital esperando la entrada de las fuerzas libertadoras.

Los jefes rojos en vista de que no obtienen ningún resultado práctico, han amenazado con pasar por las armas a los que se nieguen a evacuar la capital y no tengan para quedarse en ella, la justificación de trabajar en las obras de guerra.

HERALDO EN TORO

GRAN VELADA

Con objeto de recaudar fondos para la beneficencia local, se repitió, a petición del público, en el Teatro Latorre, la bella zarzuela “El puñado de Rosas” y el graciosísimo sainete “Pergamino barato” obra ésta escrita por el inspirado toresano don Robustiano Calvo.

El teatro se encontraba, dado el éxito de su primera representación abarrotado de público, que con sus aplausos demostraron a los actores su gran valía.

La velada no pudo ser mas amena, por lo que el público salió entusiasmado despues de haber hecho repetir algunas escenas.

Merecen especial elogio las señoritas Adriana Puertas y Pilar Carrasco. La señorita Puertas, además de la elegancia escénica, posee una bonita voz, bien timbrada y vocalización. En el fin de fiesta “Los Claveles” estuvo, maravillosamente.

La señorita Carrasco es toda una

artista, tanto en los papeles cómicos, como en los serios, pues así nos lo demostró en el bien interpretado tango argentino.

Todas las demás señoritas expresionaron sus papeles y lo ofrecieron artísticamente al público que las aplaudió con frenesí.

En los coros, artísticamente vestidas y maravillosamente combinadas sus voces.

Entre los hombres nos basta conocer sus nombres para considerarlos como actores de primera categoría como son los señores Calabuig, Carrasco, Alonso y el barítono Virgilio Esteban.

Los demás discretos y en sus papeles.

El pueblo de Toro, da la enhorabuena a todos en general y principalmente a sus directores don Paulino Calvo, director escénico y al renombrado profesor de piano don José María Ruiz, director musical. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El Corresponsal.

DISPOSICIONES OFICIALES

El “Boletín Oficial del Estado” correspondiente al día de ayer publica entre otras noticias las siguientes:

Presidencia de la Junta Técnica

Orden disponiendo que debe cobrarse en las liquidaciones de los derechos de arancel a las mercancías importadas y exportadas durante la segunda decena del corriente mes y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata o billetes en vez de hacerlo en oro, será de 178'87 por 100.

Secretaría de Guerra

Orden resolviendo que cuando por necesidades del servicio no pueda ser devuelto a su propietario el vehículo de transporte que se hubiese requisado y previa comprobación de que éste constituye el único medio de vida se conceda, mientras dure la requisita, el subsidio de seis pesetas y una más por cada

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora Del 10 al 15 del presente mes se concentrarán a filas los reclutas del reemplazo de 1937

Su excelencia el generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto:

Se concentrarán en las respectivas Cajas del 10 al 15 del actual los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1937 nacidos en el segundo, tercero y cuarto trimestres del año correspondiente.

Se comprenderán también en esta concentración y dentro de análogos periodos de nacimiento, los incluidos en los apartados siguientes:

- Procedentes de reemplazos anteriores agregados a éstos.
- Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

hijo que tenga el propietario.

Orden disponiendo que el personal del servicio automovilista podrá solicitar la asimilación militar correspondiente, siempre que reúna las condiciones que se especifican y realice las pruebas de aptitud oportuna.

Sección de Marina

Orden disponiendo que la Junta que determina los artículos 106 y siguientes del Reglamento provisional para la aplicación de la ley de Reclutamiento y reemplazo de la Marinería de la Armada, quede constituida en la forma que indica.

Orden disponiendo que el sorteo que previene el artículo 106 del Reglamento provisional para la aplicación de la ley de Reclutamiento y reemplazo de la marinería de la Armada, tenga lugar en la plaza de Salamanca el día 15 del corriente mes.

Los reclutas comprendidos en esta Orden, pertenecientes a Cajas de la zona no ocupada por nuestro Ejército y que se encuentren en territorio liberado, tienen obligación de presentarse, para efectuar su incorporación, en la Caja de Reclutas más próxima al lugar de su actual residencia.

Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día 15 del mes próximo pasado, prestando servicios de armas precisamente en los frentes de combate, como afiliados a Falange Española, Requetés y demás milicias armadas, quedan dispensados de verificar su incorporación a filas.

E. GONZALEZ MARIN
Ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Calle de Santa Clara, 7.-Zamora

VINO DE ALBILLO
Barete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos
Horas de despacho: de 11 a 2

CASION, se vende casa en construcción y solar, en la carretera del Sanatorio de San Lázaro.
Darán razón, Bar Seisdedos.

SE VENDEN treinta y siete fanegas de prado de regadío. También se vende hierba.

Para tratar con la viuda de Alejandro Martín, Moraleja del Vino.

APRENDICES ADELANTADOS
Se necesitan en la Imprenta, donde se edita este diario.
Buenas referencias.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1º izquierda
MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

SE ARRIENDAN DOS ALMACENES, uno carretera Estación número 26 y otro calle de la Libertad con proporciones para garage. Para tratar con la viuda de Manuel Rodríguez. Carretera de la Estación núm. 10.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros 2 Zamora.
(Paseo de San Martín)
Diatermia Corrientes
Rayos X - Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS
ARCAS
CORONAS
Fabriciano Ud, 8
TELEFONO 1424

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando el Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias o informaciones de la guerra.
Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas:
¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!
Así lo espera el Caudillo.
¡Viva España! ¡Viva Franco!
El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.

Reparación y Limpieza

DE TODA CLASE DE
Máquinas de Escribir
Avisos en esta Administración

EXTRAIVIO. Se ha extraviado de la fábrica de harinas “La Panera Social”, una burra, de pelo castaño, cerrada.

Razón en La Hiniesta, su dueño Lorenzo Rodríguez, quien gratificará.

En este duro invierno; pelean do en el páramo helado de Castilla y en los altos riscos de sus nevadas sierras, deciden nuestros soldados la suerte de España y el porvenir del mundo.

PARA HACERLES JERSEYS GUANTES Y PASA-MONTAÑAS, SOIS NECESARIAS MUJERES DE ZAMORA, EN EL “ROPERO DEL SOLDADO”. ASOCIACION PATRONAL.

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS a 20 pesetas

LA IDEAL
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

Dr. RUIZ DE LA CUESTA

Garganta-Nariz y Oídos
MEDICINA GENERAL

C/ta. Clara, 26+Tel.1412

Cura estómago e intestinos el
ELIXIR SAIZ DE CARLOS
NUMERO DEL TELEFONO DE
Heraldo de Zamora 1.722

ULTIMAS NOTICIAS

En Oviedo, nuestros soldados, al mando del general Aranda atacaron las posiciones rojas del sector de Escamplero

La ofensiva nacionalista en Asturias

AVILA.—Continuó la ofensiva nacionalista en el frente de Asturias. Los soldados al mando del General Aranda, atacaron las posiciones rojas del sector de Escamplero. La batalla continuó desarrollándose no obstante la pertinaz lluvia. Durante las últimas 24 horas llegaron a Oviedo nuevos contingentes nacionales.

Aumenta en Francia el malestar causado por los atentados anarquistas

PARIS.—El malestar causado por los atentados anarquistas, sigue aumentando en la población civil de Perpignan. Ayer tarde fueron hechas varias bombas en un camión

Lo que representa el avance en Guadalajara

AVILA.—Las últimas conquistas realizadas por los nacionalistas en el frente de Sigüenza, representan

GUIONES

Noticias que merecen crédito afirman que se han perdido las joyas de la Infanta Eulalia de Borbón, de las que se había incautado el desgobernado del Frente Impopular. El tesoro había sido enviado hace tiempo a Cartagena.

Comentando esta noticia, un colega escribe: Dado el valor de estas alhajas, —más de cien millones de pesetas— cabe pensar en un nuevo robo de los dirigentes marxistas.

La duda ofende: Cabe y sobra mucho sí.

A González Peña, le traen negro sus gentes. El hombre se ha instalado en Sama de Llanes, donde recibe todos los días a los dirigentes del Ejército rojo, quienes escuchan sus órdenes que nadie se toma la molestia de ejecutar.

A pesar de ello, el Cuartel General de Peña, ofrece la sensación de un dinamismo agobiador; salir de puertas, entrar y salir de gentes pesuosas, voces de mando, diálogos, conversaciones; en fin, un maremagnum.

Y el pobre González, que tiene que atender a todas estas cosas, está sudando tinta.

Tinta Sama.

Con ocasión de la fracasada intentona roja en Asturias, se han dado varios casos de milicianos, que poseídos de justificado terror han perdido en su vertiginosa huida numerosas prendas de vestir, ofreciendo al campo el aspecto de un establecimiento de ropavejero, saqueado. Algunos milicianos han perdido hasta el habla.

Uno de los que consiguieron huir, llegó, presa de extraordinario pánico que reflejaba su rostro, hasta el Cuartel General de Peña, quien informó personalmente de los detalles de la jornada.

¿En qué sector estabas tú? le preguntó.

El miliciano que todavía respiraba trabajosamente, tardó un rato en contestar:

—En Balduno.

Y antes de que le hiciera nuevas preguntas agregó: Allí no ha quedado ni uno.

Cuando parecían vencidas todas las dificultades para poner en práctica los acuerdos del Comité, relacionados con el control, cuyo plan debía entrar en vigor el día 13, ha surgido otra dificultad no despreciable.

El vicealmirante Degraf, que era la persona designada para dirigir el control ha renunciado al encargo. Parece que Degraf ebriga la sospecha de que no se va a jugar muy limpio, y ha dicho:

—A mí no me la dan con queso.

Nota: Degraf es holandés.

MANIN.

de un sujeto de filiación anarquista.

La calidad de los voluntarios rojos

VARSOVIA.—La policía ha detenido a los componentes de una banda de asesinos que hace poco tiempo asesinaron a todos los miembros de una familia de esta capital.

Interrogados por la policía, han confesado que habían cometido el asesinato con objeto de reunir fondos que les permitieran trasladarse a Valencia, donde iban a ponerse al lado de las tropas rojas.

Como se ve la calidad de los milicianos de la Brigada Internacional, no deja nada que desear.

una seria amenaza para la retaguardia marxista de Madrid.

Las fuerzas nacionalistas, están a punto de apoderarse de la última carretera de que todavía dispone Mijas, para la evacuación del material bélico.

El formidable sistema de defensa ideado por los rojos va siendo totalmente destruido por el empuje irresistible de los legionarios y los eficaces métodos y medios de que disponen las fuerzas nacionalistas. Las primeras líneas rojas han sido quebrantadas ya en diversos sectores, habiendo desaparecido la vigésima Brigada Internacional que las defendía. Esta brigada se ha visto reducida a su más mínima expresión.

De Bayona informan que prosigue sin interrupción el sistemático avance de las tropas españolas hacia Guadalajara. La situación, según aquella fuente de información, es la siguiente:

En el sector de Sigüenza-Soria, tres columnas nacionales han avanzado 25 kilómetros en un frente de unos 15 kilómetros amenazando seriamente Cifuentes y Cogolludo, dos de los pueblos más importantes de la provincia de Guadalajara. Cabezas de Partido Judicial.

En las inmediaciones de Argecilla, las tropas nacionalistas capturaron tres tanques rusos. La tripulación de estos vehículos, fue hecha prisionera.

Comunican de París que los nacionalistas han llegado a Torrija por la carretera de Almadrones. Torrija se encuentra a 17 kilómetros de Guadalajara, de modo que en dos días, las fuerzas nacionales han efectuado un avance de 40 kilómetros.

Avanza la columna motorizada

ALGORA.—La columna llegada a Torrija, punto de confluencia de las carreteras de Cogolludo y Brihuega, ha reemprendido el avance por la carretera de Guadalajara, haciendo todo intento de resistencia enemiga.

Confirman el bombardeo de las fábricas de Sagunto

Hace pocos días se dió la noticia de que la aviación nacionalista había bombardeado las fábricas de armas de Sagunto y los puentes de la carretera de Valencia a Barcelona.

Las radios rojas habían guardado un silencio absoluto en relación con estas acciones, pero a última hora de ayer, una de ellas admitió que la aviación nacionalista había interrumpido las comunicaciones entre las dos capitales.

El hundimiento del "Mar Cantábrico"

LONDRES.—En los centros navales se considera que la noticia del hundimiento del barco rojo "Mar Cantábrico", es una estratagemata de los nacionalistas españoles con objeto de realizar el transporte del barco hasta El Ferrol, para allí sin molestias, proceder a poner en salvo el cargamento que se evalúa en medio millón de libras esterlinas.

La falta de combustible en Bilbao

BILBAO.—La falta de carbón aumenta de día en día. Por este motivo muchas industrias de esta capital están totalmente paralizadas.

En Levante han sido asesinadas más de 25.000 personas

PARIS.—Según estadísticas elaboradas en base a las noticias publicadas por los más importantes órganos de la prensa francesa, confirmadas por las declaraciones de cabezallas rojas prisioneros, o huidos del infierno rojo, en la región levantina ascienden a 25.000 el número de personas asesinadas, entre las que figuran muchos obreros y campesinos. Han sido fusilados todos los antimarxistas, sobre los que recaía la sospecha de que tomaron parte en la campaña electoral de febrero de 1936. En algunos pueblos de la provincia de Valencia los marxistas fusilaron a familias enteras por el sólo motivo de asistir al santo sacrificio de la misa. Se calcula que entre estas víctimas hay más de 2.000 personas de edad inferior a diez y seis años.

La situación en Menorca

MAHON.—El bloqueo naval ejercido por la flota nacionalista, imposibilita el abastecimiento de la isla de Menorca, que está agotando rápidamente las reservas de viveres que tenían. Se cree que antes de fin de mes, los habitantes de Menorca carecerán en absoluto de toda clase de alimentos. En la actualidad, las autoridades de aquella isla les facilitan tan sólo medio kilogramo de carne por semana a cada persona.

Votación de un empréstito

PARIS.—El Parlamento votó ayer por 470 votos, contra 46, el proyecto de ley para la emisión de un importante empréstito con destino a la defensa nacional.

Hoy hablará Lebrun

Esta noche el presidente de la República francesa, Mr. Lebrun dirigirá a las 19 horas un llamamiento al pueblo francés para que dispense una buena acogida al empréstito votado por la Cámara para la defensa nacional.

LA GRAN JORNADA DE AYER

LA FORMIDABLE OCUPACION DE BRIHUEGA Y JADRAQUE - QUEDARON DESTRUIDOS LOS BATALLONES «LOS NEOS ROJOS» Y «LEONES ALICANTINOS». — SE COGIERON 400 CADÁVERES ROJOS, ENORME BOTÍN Y UN AVION

Gran jornada la de hoy. La provincia de Guadalajara tiene cuatro poblaciones de importancia: Sigüenza, Brihuega y Jadraque. La capital todavía está hoy en poder de los rojos. Sigüenza hace tiempo cayó en nuestro poder después de victoriosas jornadas. Brihuega ha sido ocupada esta mañana por las valientes fuerzas legionarias. Jadraque tiene sobre la torre el homenaje de su magnífico castillo, la Bandera Nacional, que en las primeras horas de la tarde han clavado los soldados de Moscardó, después de asaltar con impetu inmovible la población.

Brihuega, la gloriosa ciudad que escribió en la guerra de la Independencia la página de honor de su sitio, ha quedado por nuestra, después de una briosa y feliz acometida. Un batallón fantástico, el de "Los Leones Rojos", quedó destruido por el rápido avance.

Por lo que respecta a Jadraque y su famoso castillo, formidable en su situación para la defensa del pueblo, no hemos tenido que emplear a fondo nuestras columnas, aun cuando los rojos habían artillado poderosamente las alturas con gran lujo de detalles, extensas líneas de fortificación, todo ello vino al suelo ante el ímpetu arrollador de los nuestros. Jadraque ha dejado de ser baluarte de la defensa roja para trocarse en magnífica posición táctica a retaguardia de nuestras líneas. Tanto en una como en otra población, los rojos dejaron la huella habitual de su paso; edificios destruidos y quemados, puentes volados, caminos deshechos por la dinamita, y la estela acostumbrada de sangre inocente de las personas honestas, vecinos de este pueblo, inmolados a la barbarie del odio marxista. En Brihuega cogimos 150 prisioneros, entre ellos un comandante, dos capitanes y dos tenientes. En Jadraque tomamos al enemigo cuantioso botín de armas automáticas, fusiles, camiones, viveres, municiones y hasta una bandera.

de Menorca, que está agotando rápidamente las reservas de viveres que tenían. Se cree que antes de fin de mes, los habitantes de Menorca carecerán en absoluto de toda clase de alimentos. En la actualidad, las autoridades de aquella isla les facilitan tan sólo medio kilogramo de carne por semana a cada persona.

La riqueza ganadera de la isla está desapareciendo rápidamente.

Votación de un empréstito

PARIS.—El Parlamento votó ayer por 470 votos, contra 46, el proyecto de ley para la emisión de un importante empréstito con destino a la defensa nacional.

Hoy hablará Lebrun

Esta noche el presidente de la República francesa, Mr. Lebrun dirigirá a las 19 horas un llamamiento al pueblo francés para que dispense una buena acogida al empréstito votado por la Cámara para la defensa nacional.

La bandera nacional izada en una posición roja de El Escorial

FRENTE DE MADRID.—En el sector de El Escorial y en terreno enemigo, a tres kilómetros de nuestras posiciones, se trabó esta mañana una violenta lucha entre los propios milicianos bolcheviques.

El troteo duró largo rato. Al amanecer se vió ondear en la posición roja la bandera bicolor.

Entre las fuerzas que están al lado del Gobierno rojo cunde el desaliento, de lo que se aprovechan los que están a la fuerza en aquellas filas para librarse de la opresión y volverse contra los comunistas.

Jiménez Azaña, a Checoslovaquia

VALENCIA.—La "Gaceta" de ayer publica un decreto nombrando enviado extraordinario de España en Checoslovaquia y ministro plenipotenciario a Luis Jiménez de Asúa.

También se inserta un decreto nombrando subsecretario de Estado al ex-diputado de las Constituyentes, socialista, Alfredo Nistal.

Pronto de verano

VALENCIA.—A propuesta del Gobierno de la Generalidad, probablemente entrará en vigor la hora de verano a partir del próximo día 15 del presente marzo.

A 16 kilómetros de Guadalajara

Después de los brillantes avances de nuestros soldados en el sector de Guadalajara, la Agencia "Logos" participa que las tropas del general Franco se encuentran a 16 kilómetros de la capital.

Ahora quieren que se termine la guerra

PARIS.—Hace pocas semanas unos emisarios del Gobierno rojo han hecho gestiones cerca de las autoridades francesas e inglesas a fin de que termine la guerra.

Ahora hacen iguales gestiones los elementos de la oficina internacional de la F. A. I.

Se sabe que la masonería también está dispuesta a apoyar esta actitud de los rojos, ya que cuenta como segura la derrota del Frente Popular en España.

Declaraciones de Mijas

PARIS.—Mijas ha declarado a los periodistas que esta mañana se han registrado violentos e intensos ataques en el sector de Guadalajara por parte de los nacionales, añadiendo: Las tropas "gubernamentales" resisten valientemente, como igualmente en los demás sectores.

Se han notado grandes concentraciones del enemigo en Las Rozas y el Jarama, sin duda alguna dispuestas para un ataque a Madrid. Nada nos inquieta, pues estamos preparados. Ahora más que nunca creo en la victoria.

Comentario: ¡Pobre Mijas!

Han acertado con la alimentación

AVILA.—En el sector de Guadalajara, se han pasado a nuestras líneas muchos milicianos rojos, que han dicho que últimamente sólo se les daba de comer arroz y cebada.

Desesperados llamamientos de Mijas

MADRID.—El desconcierto en la Junta de Defensa, es enorme, habiéndose adoptado medidas urgentes para evitar el arrollador avance de los nacionales.

Mijas ha hecho angustiosos llamamientos a todos los hombres útiles para que empuñen las armas, asegurando que el que así no lo haga, será declarado faccioso.

Proclamas sobre los rojos que huyen

FRENTE DE MADRID, 10 (1 m.)

—Esta tarde la aviación nacionalista voló sobre las columnas de fuerzas rojas que se retiran en el frente de Guadalajara, arrojando proclamas sobre ellas, en las cuales se dice a los milicianos que la tropas nacionales avanzan sin que se pueda contenerlas y que toda resistencia será inútil. El régimen que queremos implantar—se les dice—es de paz, de trabajo y de confraternidad. Termina el texto de las proclamas invitándoles a ponerse al lado de las armas nacionales, en donde serán acogidos como hermanos.

Como resultado del avance de hoy, nuestras avanzadas se encuentran a unos veinticinco kilómetros de Guadalajara.

La bandera nacional izada en una posición roja de El Escorial

FRENTE DE MADRID.—En el sector de El Escorial y en terreno enemigo, a tres kilómetros de nuestras posiciones, se trabó esta mañana una violenta lucha entre los propios milicianos bolcheviques.

El troteo duró largo rato. Al amanecer se vió ondear en la posición roja la bandera bicolor.

Entre las fuerzas que están al lado del Gobierno rojo cunde el desaliento, de lo que se aprovechan los que están a la fuerza en aquellas filas para librarse de la opresión y volverse contra los comunistas.

Jiménez Azaña, a Checoslovaquia

VALENCIA.—La "Gaceta" de ayer publica un decreto nombrando enviado extraordinario de España en Checoslovaquia y ministro plenipotenciario a Luis Jiménez de Asúa.

También se inserta un decreto nombrando subsecretario de Estado al ex-diputado de las Constituyentes, socialista, Alfredo Nistal.

Pronto de verano

VALENCIA.—A propuesta del Gobierno de la Generalidad, probablemente entrará en vigor la hora de verano a partir del próximo día 15 del presente marzo.

A 16 kilómetros de Guadalajara

Después de los brillantes avances de nuestros soldados en el sector de Guadalajara, la Agencia "Logos" participa que las tropas del general Franco se encuentran a 16 kilómetros de la capital.

Ahora quieren que se termine la guerra

PARIS.—Hace pocas semanas unos emisarios del Gobierno rojo han hecho gestiones cerca de las autoridades francesas e inglesas a fin de que termine la guerra.

Ahora hacen iguales gestiones los elementos de la oficina internacional de la F. A. I.

Se sabe que la masonería también está dispuesta a apoyar esta actitud de los rojos, ya que cuenta como segura la derrota del Frente Popular en España.

Declaraciones de Mijas

PARIS.—Mijas ha declarado a los periodistas que esta mañana se han registrado violentos e intensos ataques en el sector de Guadalajara por parte de los nacionales, añadiendo: Las tropas "gubernamentales" resisten valientemente, como igualmente en los demás sectores.

Se han notado grandes concentraciones del enemigo en Las Rozas y el Jarama, sin duda alguna dispuestas para un ataque a Madrid. Nada nos inquieta, pues estamos preparados. Ahora más que nunca creo en la victoria.

Comentario: ¡Pobre Mijas!

Han acertado con la alimentación

AVILA.—En el sector de Guadalajara, se han pasado a nuestras líneas muchos milicianos rojos, que han dicho que últimamente sólo se les daba de comer arroz y cebada.

Desesperados llamamientos de Mijas

MADRID.—El desconcierto en la Junta de Defensa, es enorme, habiéndose adoptado medidas urgentes para evitar el arrollador avance de los nacionales.

Mijas ha hecho angustiosos llamamientos a todos los hombres útiles para que empuñen las armas, asegurando que el que así no lo haga, será declarado faccioso.

En la reunión de la Junta del Comité de Defensa, alguno de sus miembros dijeron que había que acelerar la evacuación de la población y como esta idea no fuera tomada en suelto prepararse la fuga para cuando consideración, se dice que han redido la ocasión sea favorable.

Mijas ha dado órdenes a las radios y a la prensa para que por ninguno de estos medios se de cuenta de la situación de los frentes.

Disturbios en Marruecos franceses

En toda la zona del Marruecos francés se han registrado serios tumultos. Los huelguistas han saqueado varios graneros habiéndose registrado choques entre éstos y los gendarmes.

Has resultado heridas diez personas, entre éstas dos gendarmes.

También en otros puntos de Francia se han declarado huelgas de los diferentes ramos.

«La neutralidad»

Cerca del monte Mombacc (Suiza) ha sido sorprendido un camión con cargamento de material de guerra. Los conductores declararon que iba dirigido a Marsella y desde allí a los rojos españoles.

Sobre el control

El Gobierno alemán, haciendo un gran esfuerzo, ha convenido ampliar los gastos del control de dos mil a diez mil libras esterlinas.

Inglaterra compra hierro a Rusia

Londres.—Se sabe que Inglaterra está haciendo gestiones con Moscú para la adquisición de 500 000 toneladas de hierro.

La subida de los metales

Con motivo del gigantesco rearme inglés, las cotizaciones de los metales han subido enormemente.

El estaño se cotiza a 301 libras esterlinas la tonelada, precio que es el mayor registrado desde 1917, pues entonces se cotizaba a poco más de 200 libras.

Inglaterra se queda desierta

Una personalidad inglesa ha manifestado que dentro de 50 años el imperio británico quedará poco más que desierto debido a la disminución de los nacimientos.

Aboga porque en las colonias sean admitidos otros pueblos más proliferos.

Noticias de Asturias

Oviedo.—Las fuerzas nacionales han logrado sin gran esfuerzo destruir al enemigo sus mejores efectivos.

Un nuevo ataque al Escamplero ha sido rechazado por los Regulares, que después de causarles numerosas bajas vistas, han quedado desiertos sus atrinchamientos.

Se ha tomado la loma de Espando, que es de mucha estrategia haciéndosele a los rojos más de 100 cadáveres, se les recogió gran cantidad de material de todas las clases y con la victoria quedan aseguradas las comunicaciones de Oviedo con Galicia.

Los marxistas ante la paliza que les han dado nuestros soldados, han retrocedido más de 3 kilómetros, con lo que la situación de los rojos que se encuentran en las proximidades de San Claudio es muy apurada.

Hemos presenciado una vez más de lo que es capaz la barbarie roja. Los marxistas recogidos, unos heridos y otros muertos, tenían en las piernas atadas dos bombas en cada una, con el objeto de que al ser movidos para prestáseles auxilio por nuestra parte los artefactos hicieran explosión.

Un comunista francés, presidente del Consejo de Guerra

PARIS.—El comunista francés, Martí, organizador de la recluta de voluntarios en París ha sido nombrado Presidente del Consejo de Guerra de Valencia.

La vida del Madrid rojo

Se pr. hiben grupos de cinco Madrid.—El Comité de Defensa ha decretado que quedan prohibidas las reuniones de cinco personas en la calle, a fin de impedir manifestaciones.

Más palizas en el Sur

En las operaciones que se realizan en el Sur han sido hechos prisioneros muchos rojos españoles entre los que figuran franceses, rusos y checos.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Con el nuevo balé «EL PICCOLINO». Un éxito mayor que «La Carioca» y «El Continental».

NO OLVIDE QUE

Sombrero de copa es la película más grandiosa y espectacular que se vió en la pantalla

VEA USTED **Sombrero de copa**

NUEVO TEATRO

El DOMINGO: ¡ATRACCION! GRANDIOSO ESTRENO

La sensacional e intrigante comedia de las 20 TH. Century FOX 1937 EN ESPAÑOL

Brindemos por el amor Creación de NINO MARTINI, GENVIENE LOBIN y el bailarín español Vicente Escudero

Mañana VIERNES: Butaca 0'55 La sensacional comedia «Paramunt» **El presidente fantasma** Creación de CLAUDETTE COLBERT y GEORGE M. COHAN

El Domingo: ¡Doble acontecimiento! ESTRENO de la monumental revista musical de gran espectáculo RADIO **Sombrero de copa** Creación de pareja ideal PRED ASTAIRE y GINGER ROGERS